

110593 - 丈夫反对孩子们穿短衣服和紧身衣，但是妻子支持他们

the question

快要成年的孩子们穿短衣服的教法律列是什么？如果我的女儿拒绝穿长袍和戴面纱，我该怎么办？我又怎样面对丈夫？他是一个非常严厉的人，经常让我为难，他希望孩子们远离所有非法的东西，但是他自己没有以身作则，这个世界到底怎么了？现在遵循伊斯兰的所有的人都在一切事情中非常严格，我在时间紧迫、各种问题接踵而至的情况下怎么学习伊斯兰？他们说不能违抗丈夫的命令，如果我不信服他的知识程度，不想服从他对我的说教，我应该怎么做？

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

第一：

渡海航行的船只，载着许多乘客，只有在船长的指导和驾驶之下才能乘风破浪，到达安全的彼岸；现在的穆斯林家庭就是在物欲横流、危机四伏、波涛汹涌的大海中航行的船只，伊斯兰教的敌人枕戈待旦、全力以赴、绞尽脑汁、千方百计的想削弱穆斯林家庭，甚至要消灭穆斯林家庭；他们使用一切可能的媒介：这些世界大会在世界各地接二连三的召开，通过国际化的统一领导，一切有条不紊的在进行着，所有的目的就是要摧毁穆斯林家庭，使之分崩离析、土崩瓦解，夺走穆斯林家庭的羞耻，消灭穆斯林家庭的贞洁；这些卫星电视在破坏穆斯林家庭的进程中发挥着不言而喻的重要作用；这些流行的报刊杂志和各种各样的媒体，都在无一例外的完成一个任务，观众和读者都对此心知肚明，心照不宣。

穆斯林的家庭之舟就在这样的惊涛骇浪中航行，如果没有理智健全、经验丰富的船长，它会被撞得粉身碎骨，一家之主就是家庭之舟的船长，我们不要责备父亲老是担心家属和子孙陷入灾难和变坏；危机重重、灾难遍地，远非一家之主一个人能够力挽狂澜，如果妻子在这种情况下没有助丈夫一臂之力，情何以堪？就在丈夫想拯救家庭脱离灾难和危机的严峻时刻，如果妻子与丈夫背道而驰，其后果不堪设想！

询问的这位姐妹，你必须要知道：这不是一件容易的事情，你应该成为丈夫的得力助手，帮助他改善家庭成员，即便你不信服丈夫所说的教法律列和采取的决定，你也不应该与他背道而驰、或者与他对着干，尤其是在孩子们的面前绝对不能这样做，因为这种行为会对教育孩子产生极其恶劣的影响。

父亲想让家庭成员做的事情不外乎就是命令他们执行教法的明文规定，或者他认为对孩子们有益而命令、认为对孩子们有害而禁止他们去做的事情，如果在后者还有讨论的余地，则在前者没有讨价还价的余地，因为我们的言行举止都要受到教法律列的制约，我们没有权利选择不接受和不执行这些教法律列。

第二：

询问的这位姐妹，你必须要知道：真主命令你和你的丈夫保护自己，以免进入火狱，你们也要保护孩子们，不要让他们进入火狱，所以这不是一件轻而易举的事情，这是非常严峻的重任，不是只有你的丈夫一个人要对家属负责，你也和他一样，要对家属负责。真主说：“信道的人们啊！你们当为自身和家属而预防那以人和石为燃料的火刑，主持火刑的，是许多残忍而严厉的天使，他们不违抗真主的命令，他们执行自己所奉的训令。”（66:6）

阿卜杜拉·本·欧麦尔（愿主喜悦之）传述：我听到真主的使者（愿主福安之）说：“你们每一个人都是监护人，都应对自己的辖属负责：首领是群众的监护人，应对群众负责；男人是家属的监护人，应对家属负责；女人是家庭和孩子的监护人，应对他们负责；奴隶是其主人财产的监护人，应对财产负责。须知，你们都是监护人，都要对自己的辖属负责。”《布哈里圣训实录》（853段）和《穆斯林圣训实录》（1829段）辑录。

你也必须要知道：教育孩子不是靠冷酷无情和漠不关心。

有人向学术研究和教法律列常任委员会的学者们询问：“父母教育孩子的成功的方法是什么？”

他们回答：“教育孩子的成功的方法就是：中正的方法，不偏不倚，既不过分，也不怠慢，不能使用暴力和高压，也不能疏忽大意和漠不关心，父亲要教育孩子，给他们传授知识，指导他们具备高尚的道德和优美的礼仪，禁止他们沾染各种各样的恶习和卑鄙的行为。”

一切顺利，唯凭真主，愿真主祝福我们的先知穆罕默德和他的家属以及所有的圣门弟子，并且使他们平安！

谢赫阿布杜·阿齐兹·本·巴兹

谢赫阿布杜·冉扎格·阿菲夫

谢赫阿卜杜拉·本·额德亚尼

谢赫阿卜杜拉·本·古吴德

《学术研究和教法律列常任委员会法太瓦》(25 / 290 、 291) .

第三：

你必须要知道:充满哲理的教法命令你们要教七岁的孩子做礼拜；如果到了十岁的时候，必须要让他们分床而睡，这是为了让孩子们茁壮成长，也为了让他们在将来成为清廉的人，尽管他们不是受到教法责成的人——因为他们尚未成年——家长和监护人必须要命令他们去作对他们有益的事情，这首先是针对你们的命令，而不是针对他们的命令；所命令的事情却是对他们和你们都有益的。

就这样从小很好的教育他们她们、让她们具备优美的道德，尤其是要知耻自爱、保持贞洁和贞操，包括命令她们要保护羞体和隐私，不要穿短衣服和紧身衣，一方面这是教育她们知耻自爱和贞洁的方法之一，从另一方面来说，不要让看到她们的家人或者亲戚产生非分之想，以免想入非非或者欲火中烧。纯洁的伊斯兰教法不可能命令孩子们分床而睡，然后允许你们让她们在一整天清醒的时候穿短衣服和紧身衣！你必须要清楚这件事情的原因，要时刻提高警惕，否则在陷入灾难和祸患的时候，眼泪哭得像海水一样多、忧伤像太空一样宽广无边，也无济于事。

有人向谢赫穆罕默德·本·萨利赫·欧赛麦尼（愿主怜悯之）询问：“我们经常在女人们聚会的场合中看到许多七八岁的小女孩，她们都穿着短衣服、或者紧身衣、或者各种各样的奇装异服，或者女孩子穿着男孩子穿的服装，如果我们劝说她们的母亲，她们都以‘孩子们还小’作为借口；我们希望您能够详细的阐明关于小孩子服饰和剪短头发的问题，愿主赐予您吉庆！”

谢赫穆罕默德·本·萨利赫·欧赛麦尼（愿主怜悯之）回答：“众所周知，人会受到幼年事物的深刻影响，俗话说：少年积习，老年难除；所以先知（愿主福安之）命令我们教七岁的小孩子做礼拜，到了十岁的时候必须敲打他们做礼拜，以便让他们从小养成习惯，小孩子就会一直遵循这些习惯；如果小女孩习惯了穿短衣服——只能到膝盖、小臂或者肩膀的短衣服，她的羞耻之心就会消失，长大之后也会一直穿这样的短衣服，并不觉得害羞；头发也一样，女人的头发必须要与男人的头发有所区别，如果剪短女孩的头发，使之与男孩的头发一模一样，这是女人装扮男人的行为，先知（愿主福安之）诅咒装扮男相的女人。

须知家长要对小孩子负责，对他们进行指导和教育，正如真主的使者（愿主福安之）说：“男人是家属的监护人，应对家属负责；”

必须要小心谨慎，不能疏忽大意，必须要严肃的指导子女，注重他们的一言一行，希望真主使他们成为清廉的人，让父母以他们为荣。”

《每月的聚会》(66 / 10).

第四：

如果小女孩从小就受到教育、知耻自爱、洁身自好和遮盖羞体，那么她会在成年之前渴望戴面纱和穿长袍；如果女孩长大成人了，由于家人在其年幼的时候疏于管教，她一直没有穿遮盖羞体的长衣服，那么家人必须要对她进行指导和劝说，要谆谆善诱、不厌其烦的提醒她；如果没有见效，必须要采取稍微严厉一点的方法，克制她的各种要求，不能让她随心所欲和为所欲为，如果女孩拒绝穿长袍或者遮盖羞体的长衣服，而你们对她的这种行为沉默不语，不闻不问，那么她会得寸进尺，敢于在其它的事情中自作主张，这是家庭之舟将要倾翻的征兆！因为小孩子掌握着采取决定的权利！我们强调的就是在开始的时候必须要平易近人和温柔，对他们能够成为好人要充满希望，只有在有理智的船长认为必要的时候，才能采取严厉的方法和措施，让家庭之舟安全的航行！

有人向学术研究和教法律列常任委员会的学者们询问：“女孩子到几岁的时候必须要戴面纱？我们必须强制性的让女学生戴面纱吗？哪怕她们不愿意也罢。”

他们回答：“如果女孩子到了成年的时候，必须要穿戴遮住所有羞体的衣服，女孩子的羞体包括：脸、头、双手；无论她是否女学生，家长或者监护人必须要命令她这样做，哪怕她不愿意也罢；家长应该在女孩子成年之前锻炼她、让她养成习惯，在成年的时候就容易服从命令。”

谢赫阿布杜•阿齐兹•本•巴兹

谢赫阿布杜•冉扎格•阿菲夫

谢赫阿卜杜拉•本•额德亚尼

谢赫阿卜杜拉•本•古吴德

《学术研究和教法律列常任委员会法太瓦》(17 / 219、220).

你应该成为丈夫的贤内助，帮助他服从真主和教育孩子，千万不要与伊斯兰的敌人沆瀣一气，不要说坚持教法就是严厉。凡是你的丈夫自己做得不够、没有以身作则的事情，你应该忠告他、劝说他、提醒他

要敬畏真主，不能把丈夫的怠慢行为作为孩子们对教法敷衍了事的借口和理由；祈求真主襄助，让你们完美的完成重托！我们祈求真主使你们一帆风顺，并且博取真主的喜悦！

我们在（10016）号问题的回答中已经叙述了怎样教育孩子成为清廉的人；

在（10211）号问题的回答中阐明了教育小孩子的正确方法。

真主至知！